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Erdély fõvárosa, Kolozsvár a Gyalui-hava-
sok keleti nyúlványa, a Bükk-erdõ és a Fele-
ki-hegy lábánál, a Kis-Szamos völgyében
fekszik.

A történelem elõtti idõkbõl származó tele-
pülésnyomokra is bukkantak itt, a római kor-
ból pedig feliratos emlékeink is vannak. A 2.
században Napoca néven város alakult ki a
mai városközpont helyén. A római castrum
romjait felhasználva az Árpád-korban a ma-
gyarok építettek itt királyi várat, amelyet az
1241-es tatártámadás elpusztított.
A környék magyar lakossága és az V. István

király idején behozott flamand és szász telepe-
sek újjáépítették a várat. Ennek az Óvárnak a  maradványai még ma is állnak. A vár körül kia-
lakult falu a környék kézmûves- és kereskedelmi központjává fejlõdött. 

I. Károly Róbert király 1316-ban városi
rangra emelte, fia, Nagy Lajos 1377-ben cí-
meres pecsétet és újabb kiváltságokat ado-
mányozott, Luxemburgi Zsigmond 1405-ben
szabad királyi várossá nyilvánította. Az õ
idején, a török ellen az Óvár falain kívül
épült várost is kõfallal kerítették be. 

Itt születtem

A Fellegvárról a város panorámájában
gyönyörködhettek.

Térjetek be a gyönyörû, gótikus Szent Mihály-templomba.

Az építkezést támogatták, a bástyák védel-
mét és javítását is ellátták az iparos céhek. A
mészáros, lakatos, tímár, sarkantyúcsináló,
aranymûves (ötvös), szabó, kovács, takács,
szûcs és kötélverõ céheknek köszönhette Ko-
lozsvár a „kincses” elõnevet. 

A XV. sz. végére a városnak 18 tornya és 3
km hosszú várfala volt. 

A Bethlen-bástya vagy Szabók bástyája

Kolozsvár
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Összeállította Nagy Vilma tanító néni 
és a „Simion Toduþã" Zenelíceum tavalyi IV. B osztálya.

A fényképeket Hoch Sándor készítette.

Városunkat tatár, török, német sarcolta, tûzvész, járványok,
parasztlázadások, vallási harcok pusztították, de mindig ki-
heverte veszteségeit, és épült, gyarapodott. Itt született Má-
tyás király, Bocskai István  fejedelem, Bánffy Miklós író és
külügyminiszter, Dávid Ferenc, az unitárius egyház megala-
pítója, Bolyai János matematikus, Székely Bertalan festõ-,
Szervátiusz Jenõ szobrászmûvész, Reményik Sándor költõ. Ne-
héz lenne leírni azoknak a jeles személyiségeknek a sorát,
akik itt éltek, alkottak.

Az utóbbi 60-80 év rombolásai ellenére is számos mûemlék
megmaradt. A belvárosban majdnem minden épülethez törté-
nelmi események fûzõdnek.

Az Óvár régi piacterén áll a Státua, a Karolina oszlop, a Fe-
renc-rendi templom a zárdával, ahol iskolánk, a Zenelíceum is mûködik, így történelmi légkör-
ben fejlõdhetünk mûvészekké. Meghívunk koncertre
a zárda gyönyörû, gótikus, csúcsíves refektóriumába.

Csodáljátok meg a Fõtéren a Mátyás-szobrot, a
Bánffy-palotát, a Hintz-patikát, a lábas házat, a ré-
gi városházát. Sétáljatok végig a régi Farkas utcán,
ahol az Egyetem, a Református Kollégium, a gótikus
templom és elõtte a Szent György-szobor áll. 

Hív a botanikus kert.

A Bánffy-palota

A Szent György-szobor elõtt

A kolozsmonostori apátsági templom jelentõs
történelmi események színhelye.

A Biassini szállónál Petõfi Sándorra, a Házsongárdi temetõ-
ben Szenczi Molnár Albertre, Apáczai Csere Jánosra, Brassai
Sámuelre, Kriza Jánosra, Kós Károlyra, Dsida Jenõre, Szilágyi
Domokosra, Bajor Andorra Bálint Tiborra emlékezhettek.

Büszkék vagyunk, hogy itt élhetünk és tanulhatunk Erdély
kulturális központjában, ahol mintegy 30 iskola, ugyanannyi
líceum, számos egyetem mûködik, színház, opera, bábszínház,
filharmónia, múzeumok, képtárak várják látogatóikat.




